
Abstrakt 

Ve své diplomové práci se věnuji základní teoretické problematice zdanění 
svěřenského fondu a konfrontuji jej se základními teoretickými principy zdanění 
obdobného právního institutu, který zná Německé právo, totiž Treuhand. Cílem 
této práce je popsat a srovnat, jak se přistupuje k definici základních principů 
zdanění v kontextu svěřenského fondu v České republice a Treuhand v Německu. 
Přitom jsem se zaměřil zejména na problematiku subjektu daně, objektu zdanění 
a jeho přičtení konkrétnímu subjektu a vymezení daňového základu, případně 
jsem se zabýval i dalšími prvky zdanění, byly-li v rámci konfrontace relevantní. 
Při vypracovávání této práce jsem analyzoval právní texty i monografie zabývající 
se problematikou zdanění svěřenských fondů a problematikou Treuhand a 
následně jsem tyto dva instituty podrobil srovnání. 
Obsahově se má práce dělí na dvě základní části. V první části představuji 
svěřenský fond a Treuhand z hlediska jejich civilně-právní podstaty, popisuji, co je 
jejich obsahem a účelem. Ve druhé části se pak zabývám základními prvky zdanění 
v kontextu svěřenského fondu a Treuhand v rámci vybraných daní. Do své práce 
jsem zařadil daně z příjmů, resp. Einkommensteuer, Körperschaftsteuer a také 
Gewerbesteuer, daně z nemovitých věcí a z nabytí nemovitých věcí, resp. 
Grundsteuer a Grunderwerbsteuer, a konečně daní z přidané hodnoty, resp. 
Umsatzsteuer.  
Ačkoliv komplexní srovnání zdanění těchto svou institutů je mimo možnosti této 
práce, podařilo se identifikovat, v čem tkví základní rozdíly v principu zdaňování 
svěřenských fondů v České republice a Treuhand v Německu, což patrné zejména 
ze srovnání základních prvků zdanění.  
Vzhledem k tomu, že práce zabývající se zdanění Treuhand, navíc v komparaci 
s obdobným existujícím institutem českého práva, v takové podobě ještě v českém 
jazyce napsána nebyla, považuji za její hlavní přínos to, že může sloužit jako 
teoretický základ pro řešení konkrétních navazujících teoretických i praktických 
problémů, které jsou s aplikací těchto institutů spojeny. 


